

NEWS 新闻速览
市中区龙泉人文纪念园
地址：市中区西王庄镇南小泰山 电话：5207887

我区全民动员“门前五包”助双创

□通讯员 任涛 张刚
本报讯 “我承诺，今后我将自觉遵守城市管理法律法规，杜绝占道经营，做好‘门前五包’，并自愿接受社会监督。”近日，我区主干道商户纷纷与区城市管理局签订“门前五包责任书”，积极参与占道经营与“门前五包”的整治行动，助力“两城”同创。

为改善城市环境，巩固创城成果，提升城市文明程度和整体形象，区城管局结合“两城”同创活动，号召沿街商户签订“门前五包责任书”（包卫生：门前区域干净卫生，无垃圾、积尘、污水、油渍等；包硬化：负责门前路面的看护管理，对损毁、破坏行为及时制止；包绿化：负责门前绿化的看护管理，不得攀折树木花草，不得在绿化树木上扯绳挂物，对损毁破坏行为及时制止；包亮化：建筑物及门店招牌要按管理要求进行亮化，及时维护，按时启闭，做到长效亮化；包秩序：严格遵守管理规定，杜绝店外经营、堆放物料、占道作业等行为，门前车辆停放整齐，外墙立面及门窗无乱贴、乱挂等），形成全民参与店外经营及乱堆乱放的整治活动氛围。

青檀路水果店老板周女士告诉记者，“以前我们这条线的商铺确实存在出店经营的情况，有时门前的垃圾都没有人打扫。但是签了责任告知书后，如今，商户们落实‘门前五包’的意识提高了，都自觉地货物摆放整齐，晚上关门如果门前有垃圾，还要打扫一遍。”

让周女士印象深刻的是，这段时间以来，区城管局大力整治青檀路沿线的店招广告，如今青檀路沿线商家店招牌设置规范、色调和谐、整洁美观。在青檀路违规店招整治过程中，无论违规店招所属哪家单位，城管队员都依法执行不留情面。看到城管执法确实动真碰硬，做到了一碗水端平，原先一些观望态度的人作出改变，纷纷自拆违规店招。

“城市管理中，问题最多、矛盾最突出的就是占道经营和‘门前五包’问题，商户占道经营影响市民出行，而且影响市容环境。”城管工作人员说，区城管局重点整治辖区主干道两侧有固定经营场所的商铺，超出店面摆放商品或从事经营活动以及修理、焊接、制作、洗车等占道经营行为，治理主干道两侧商铺店招乱贴乱挂、堆放商品、摆放灯箱广告或展示牌等问题。共规范早点群150家，整治城区主干道烧烤油烟排放380家，拆除违规棚厦600余处，查处各类违章行为7000余起，清理违法小广告8000余条，拆除各类违规户外广告牌140余块。

“不管人家摆不摆出去，我们不会摆出去。”香港街上不少卖日用杂物，商品全摆在店里，小店挤得满满当当。一位商户对笔者说，以前是家家比着，就怕别家在外面摆得多，自己吃亏。执法人员经常来，来了就收进屋，他们一走，东西又摆出去。现在在城管局多重管理下，多家店一起签责任书，大家都不乱摆，谁也没意见。门前的道路整洁了，来的顾客更多。

为防止治理效果反弹，执法人员扎根一线，引导商户主动参与城市管理，号召商户签订“门前五包责任书”，截至目前，全区共发放、签署责任书7000余份，确保了整治活动户户知，门前五包家家行。执法人员还将通过宣传教育、规范管理，对店外经营情况进行整治，争取达到主干道的商户门前无违章占道、无店外堆放、无乱设广告、无乱贴乱画乱挂等现象，努力创造更加整洁有序的城市环境。

齐村镇扎实推进创建国家卫生城市宣传活动

□通讯员 李群
齐村镇 为使创建国家卫生城市做到人人知晓，个个参与，营造浓厚的宣传氛围，连日来，齐村镇教育系统利用各种形式积极开展创建国家卫生城市宣传活动。

该镇通过制定宣传方案，精心组织实施，在辖区各中小学通过创建卫生城市宣传黑板报、手抄报，LED电子屏、主题班会、学习“创建国家卫生城市”的相关知识，给学生家长发放《小手拉大手创卫一起走倡议书》等形式，积极开展创建国家卫生城市的宣传活动。

此次活动，让全体师生和家长朋友们清楚地认识到应该增强良好的公共卫生意识，自觉遵守行为规范，养成爱清洁、讲卫生的良好习惯，形成文明健康的生活方式和行为方式，摒弃不讲卫生、随地吐痰、乱扔杂物的不良习惯和文明行为，形成人人参与创卫的良好风尚和氛围。同时积极参与创卫，帮助查找和解决创卫工作中存在的不足和薄弱环节，形成人人参与创卫工作，个个争当创卫模范的工作格局，为我市的创卫工作奠定良好的群众基础。

西王庄镇开展夏季安全生产大检查

□通讯员 孙媛媛
西王庄镇 进入夏季，高温和多雨天气逐渐增多，会给安全生产带来很多不利因素。为切实做好夏季安全绝各类安全事故的发生，近期，西王庄镇安监办组织开展了夏季安全生产工作，防范和杜生产大事故。

此次检查重点查看了企业的生产现场，认真检查了企业目前的生产、储存装置，相应的安全生产设施以及企业事故应急救援预案建设情况，然后深入到建筑施工现场仔细查看在危险区是否设立重大危险源标示牌等，重点对操作人员持证上岗情况进行检查，并就安全生产工作进行了沟通和交流。对检查出的问题和安全隐患，当场提出了整改措施，要求限期整改，不留后患，真正把夏季安全生产工作落到实处，杜绝各类安全生产事故的发生。

永安镇组织开展“慈心一日捐”活动

□通讯员 伊宁 刘连金
永安镇 为进一步弘扬乐善好施、扶贫帮困的传统美德，推进和谐社会建设，6月6日，永安镇广泛动员、精心组织、坚持自愿的原则，积极开展了以“携手慈善、共创和谐”为主题的“慈心一日捐”活动。

活动中，永安镇领导班子成员率先垂范，带头参与，全体人员积极响应，纷纷慷慨解囊，踊跃捐款，奉献爱心。全镇机关、教育、卫生等部门共捐款53000余元，所得善款全部交于区慈善总会，优先用于精准扶贫，同时开展朝阳助学、情暖万家、康复助医、爱心助残、夕阳助老、牵手关爱行动等社会弱势群体最需要的慈善救助项目。

通过献爱心捐款活动，激发了广大干部职工投身全镇公益事业的工作热情，提升了大家的服务大局意识、奉献意识、团结意识，在全镇营造了关心困难群众、乐于无私奉献、关心公益事业和谐氛围。广大干部职工纷纷表示，参加“慈心一日捐”活动，不仅是弘扬中华民族传统美德的善举，也是每个公民应尽的社会责任；要以此次活动为契机，在今后的工作中更加积极主动地参与社会公益事业，为建设生态宜居新永安做出应有的贡献。

“食安工程”保障“舌尖安全”

□通讯员 苏虹
本报讯 近日，青岛市康滋餐饮集团的负责人来到文化路小学东校，就“食安工程”的相关问题与全校家长开展了交流会。

会上，该集团负责人首先介绍了“康滋餐饮集团”的运营方式及公司的基本情况，并就青少年的身体生长发育情况做了简单的介绍，在讲解学生的饮食安全方面，提出了很多可行性的建议，鼓励家长要关注饮食健康，提升孩子的身体素质，保障孩子的未来成长。现场，还向到会的家长们发放了调查问卷，同时家长们也提出了自己的问题，整个会场和谐气氛浓厚，大家都围绕着怎样让孩子既能吃上健康美味的午餐，又能有着快乐的午间时间。

通过本次交流会，家长们都对食安工程有了进一步的了解，同时对食品安全的意义有了更深入的理解，家长们纷纷表示会继续关注学校的各项举措，也期待着“舌尖安全”在学生之中顺利铺开。



□通讯员 魏敏 宋平
6月1日，龙山路街道乐山里小区提质改造正在进行中，施工人员忙着为小区主干道铺设沥青。据了解，该街道先后启动了荣华里三期、君乐小区、工行宿舍等老旧小区小区的改造工作。目前，共清理下水道4000余米，硬化路面1.6万余平方米，铺设花砖6000余块，路沿石2000余块，增设停车位2000余平方米。整治完成后，将彻底改变老旧小区脏乱差现象，居民居住环境进一步得到提升。



“助行工程”力推“精准扶贫”落实

□通讯员 朱蓉 耿德刚 王辉
近日，光明路街道开展“助行工程”轮椅发放活动，为辖区内的肢体残疾人以及行动不便的老年人，免费发放轮椅，满足他们的康复需求，更好地配合“精准扶贫”工作的开展。

该街道残联联合扶贫办，通过前期的摸底排查，准确统计辖区内肢体残疾人及行动不便老年人，并详细了解每一位的生活现状及家庭情况，确定了“助行工程”的扶助名单。发放活动在该街道服务大厅举行，辖区的20多名受助人在家人的陪伴下来到现场，在工作人员的帮助下，高兴地领走免费的爱心轮椅。

“助行工程”活动的实施，不仅切实减轻了他们的生活和经济负担，更是帮助他们进一步树立了生活的信心和勇气，感受到社会及政府对他们的关爱。

文化路街道全面启动退役士兵信息采集工作

□通讯员 吴琛 葛莹
文化路街道 为切实做好符合政府安置退役士兵信息采集工作，近日，文化路街道结合辖区实际，迅速启动工作，全面开展摸底登记，积极做好辖区退役士兵信息采集工作。

该街道高度重视，加强领导。召开专题工作部署会议，制定了详细的工作方案，抽调6人组成了专项工作组，研究部署辖区退役士兵的信息采集工作。为切实做好普查清理，成立了由街道党工委书记任组长，分管负责人、社区书记为成员的工作领导小组，保障工作有组织、有计划、有步骤地开展。

该街道广泛宣传，全面推进。为确保辖区退役士兵广泛知晓采集时间，街道和社区深入到辖区的每一个小区，在每一个居民楼前张贴信息采集公告和通知，共张贴公告通知300余份，同时在小区主要出入口用音响循环播放信息采集公告。本次信息采集工作坚持一天一报送，一天一汇总，一天一审核，确保了退役士兵填报的采集表当天报送至区领导小组办公室。截至目前，辖区已有717人登记采集信息。

该街道坚持以人为本，服务到位。把服务作为根本，以诚恳周到的服务，与退役士兵深入开展谈心交心，把政策讲透，把采集工作办实，同时通过走访交流活动进一步了解了每名退役士兵的安置情况，特别是对安置后情况较为复杂的退役士兵深入谈、细致谈，为下步政策落实打下坚实的基础。

缓解“家长焦虑症”亟待教育部门因病施治

□赵东辉 郑天虹
又是一年一度升学季。有关小升初择校、学而思等教育培优机构的“统测排名”，引起社会特别是家长的关注。在义务教育阶段，违规组织考试以“掐尖”变相地为重点班校选拔，这与义务教育的宗旨大相径庭，同时也强化了家长焦虑症，导致不少孩子疲于奔走各类辅导班、培训课，丧失了快乐时光和自由成长的空间。

能否缓解家长此类焦虑症，使教育回归本原，使孩子拥有更多快乐时光，而不致落入集体课外加码、集体增加负担的怪圈，一直是各界十分关心的问题，是涉及孩子未来和国家创造力、创新力的大事。

如何破解这一难题，需要全社会的共同努力，要拿出系统的解决方案。当务之急是，教育职能部门要切实负起责任，加强监管与引导工作。

首先，针对义务教育阶段中小学开设重点班、组织“秘密”选拔学生、以校外培训机构“统测排名”作为升学依据等违规行为，教育职能部门应当严肃查处，特别是对那些知名度较高的培训机构要深入调查，敢于亮剑，而不是态度模糊、得过且过。

其次，对教育培训机构应当加强监管。目前的校外培训机构绝大多数属于营利性教育机构，必须依法在工商部门注册，如果涉及教育教学活动，还须报教育部门审批办学许可。但是很多培训机构只在工商部门注册而未去教育部门报批，一旦教育教学活动出了问题，按照行政“谁审批谁监管”的原则，教育部门监管不到，工商部门监管不了。

对此，各地教育部门应主动出击，对这类违规经营的教育培训机构进行排查，切实将其日常教育教学活动纳入监管范围，进行实时、在线监督，而不是“睁一眼、闭一眼”，到了出事的时候推卸责任。此次成都市教育局对9个学而思教学点给予通报并责令整改，对这一行使监管责任的行为，给予点赞。

最后，教育职能部门要引导学校、社会、家长树立正确的育人观，主动引入科学的多元评价体系，引导学校不唯升学率，引导家长不唯分数，尊重教育规律和孩子的成长规律，为孩子营造更多自由健康的成长空间。



2017年5月份各镇街《市中新报》用稿情况通报	
(按用稿数量排列)	
西王庄镇	21
塔塔埠街道	16
齐村镇	15
孟庄镇	14
光明路街道	12
永安镇	8
税郭镇	7
文化路街道	7
龙山路街道	6
中心街街道	5
矿区街道	2

2017年5月份各镇街市中区电视台用稿情况通报	
(按用稿数量排列)	
西王庄镇	7
中心街街道	6
齐村镇	5
孟庄镇	5
塔塔埠街道	5
龙山路街道	4
文化路街道	4
税郭镇	3
永安镇	2
光明路街道	1
矿区街道	1

2017年月份各镇街市中人民广播电台用稿情况通报	
(按用稿数量排列)	
孟庄镇	16
永安镇	14
西王庄镇	13
齐村镇	12
税郭镇	12
光明路街道	11
龙山路街道	11
塔塔埠街道	11
矿区街道	10
中心街街道	9
文化路街道	9

手牵手提升城乡环境 心连心建设美丽市中

订阅“幸福微市中”方式：微信用户搜索“xingfuweishizhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》编辑部

